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Fiche technique
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Interrogation

/ƻƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Mode de recueil et dates de terrain

[ŀ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŀ ŞǘŞ ŀǎǎǳǊŞŜ ǎŜƭƻƴ ƭŀ méthode des quotas appliquée aux variables 
ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ Υ ǎŜȄŜΣ ŃƎŜ Ŝǘ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞ ŀǇǊŝǎ ǎǘǊŀǘƛŦƛŎŀǘƛƻƴ ǇŀǊ ǊŞƎƛƻƴ Ŝǘ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ 
ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ

Echantillon de1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 12 et 13 mars2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
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bƻǘŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ƳŀǊƎŜǎ ŘΩŜǊǊŜǳǊ

tƻǳǊ ǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ мллл ǇŜǊǎƻƴƴŜǎΣ ƭŜǎ ƳŀǊƎŜǎ ŘΩŜǊǊŜǳǊ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ŀǾŜŎ ǳƴ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ŘŜ фр҈ Υ 

Exemplede lecture:

Pour un résultat observéde 25 %, il y a 95% de
chancespour que le résultat réel soit compris
entre22,3 %et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

[ŀ ƳŀǊƎŜ ŘΩŜǊǊŜǳǊ
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Lescepticismegrandit à quelquesjoursde la fin du « granddébatnational ».
70%desFrançaispensentque le « granddébat national » ne résoudrapasla crisepolitique qui traversele payset 63%que lespoints
de vueexpriméslors de celui-ci ne serontpasprisen compte.

LesFrançaissont 45% à estimer que le « grand débat national » permettraŘΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊla participation descitoyensaux décisions,
37%ǉǳΩEmmanuelMacron et songouvernementtiendront en comptedespoints de vueexpriméslors du « grand débat national » (-3
points par rapport au moisde janvier) et 30%que le « granddébat national » permettra unesortie de la crisequetraversele pays(-4
points par rapport aumoisde janvier).

Socialement:

Malgré cesévaluationsmajoritairement négatives,certainescatégoriesde la population sont plus optimistesquant aux résultatsdu
« granddébatnational» et estimentquecelui-ci permettraŘΩŀƳŞƭƛƻǊŜǊla participationdescitoyensauxdécisions./ΩŜǎǘle caspour 60%
des18-24 anset 56% deshabitantsde villesmoyennes(20 000 à 100 000 habitants). Tout en ayant une opinion plus positiveque la
moyenne,lescadres(50%) et leshabitantsdeƭΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴparisienne(50%) sonteuxpartagéssurcettequestion.

Aucunecatégoriesocialene pensemajoritairementquelesopinionsexpriméeslorsdu « granddébatnational» serontprisesencompte
et que le « granddébatnational» permettraunesortedela crisequi traversele pays.

Seulsles 18-24 (50%) et les habitantsdeƭΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴparisienne(46%) exprimentune opinion partagéesur le fait que lesopinions
expriméesserontprisesencompte.

Politiquement:

On constateun clivageentre les électeursŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron et les électeursdes autres principauxcandidatsau premier tour de
ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴprésidentiellede 2017. LesélecteursŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronsont lesseulsà être une majorité à jugerpositivementlesrésultats
du « granddébatnational», maisils sont moinsnombreuxque lors du lancementdu « granddébatnational» à penserǉǳΩƛƭpermettra
unesortiedecrise(58%, -5).

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
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Thèmesdu « granddébatnational » : pouvoirŘΩŀŎƘŀǘet impôts/taxesnettement en tête dessouhaitsdes
Français

Amenésà se prononcer sur les trois thèmes sur lesquelsils souhaiteraientǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron et son gouvernement
agissenten priorité suite au « granddébat national », 52%desFrançaiscitent le pouvoirŘΩŀŎƘŀǘ(dont 24%en 1er) et 46%
lesimpôts et taxes(dont 18%en 1er).

Lesretraites et les inégalités/injusticessocialessont respectivementcités par 28% et 26%. LesthèmessuivantssontƭΩŜƳǇƭƻƛ(24%),
ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ(23%), le niveaudesdépensespubliques(20%) etƭΩƛƳƳƛƎǊŀǘƛƻƴ(19%). Lesautresthèmessont citéspar 12%ou moins
desFrançais.

Entre le début et la fin du « grand débat national », le thème deƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘa sensiblementaugmentédans les citations des
Françaispassantde 18%à 23%et le thèmedu niveaudesdépensespubliquesa sensiblementbaissépassantde27%à 20%.

Pour la majorité desFrançais(55%), le « granddébat national »ƴΩŀpaschangéleur imageŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ
Macron,pour 27%le débat a contribué à une dégradationde leur imagedu Président,et pour 18%à une
amélioration.

/ΩŜǎǘparmi sesélecteursde 1er tour (40%) et de 2nd tour (33%) et les 18-24 ans (28%) que le « grand débat national » a le plus
contribué à une amélioration deƭΩƛƳŀƎŜŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronetŎΩŜǎǘparmi lesélecteursde Marine LePen(44%), les25-34 ans(37%)
et lescatégoriessocialespopulaires(35%) que le « granddébat national » a le pluscontribuéà unedégradationde sonimage.

Miseà part auprèsdesélecteursŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron,on constatequeŎΩŜǎǘchezlesretraités(21%), lescadres(23%) et lesélecteursde
FrançoisFillon(22%) quele « granddébatnational»ƭΩŀƳŞƭƛƻǊŜle plus.

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
#Opinion.en.direct
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[ΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴde la mobilisation des « gilets jaunes » reste majoritaire auprès des Français(61%, +3
points en un mois).
Prèsde quatre moisaprèsle début de la mobilisation,61%desFrançaisapprouvent(soutienet sympathie) le mouvementdes« gilets
jaunes». Parrapport à la mesuredu 13 février, elle est en haussede 3 points. Dansle détail, 27%(+2 points) desFrançaissoutiennent
la mobilisation,34%(+1) exprimentde la sympathiepour la mobilisation.

AƭΩƛƴǾŜǊǎŜΣle cumul oppositionet hostilité est en baissede 3 points, à 28%. Dansle détail, 15%(-1) y sont opposés,13%(-2) y sont
hostiles.

11%(=)sont indifférents à la mobilisation.

Dansle détail,ƭΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴ(soutienet sympathie) restemajoritaireauprèsdesclassespopulaires(67%, -2) et classesmoyennes(54%, -
6). Auprèsdesretraités,elleestenhaussede8 points(60%).[ΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴestminoritairemaisenhausseauprèsdescadres(43%, +14).

5Ωǳƴpoint de vuepolitique,ŎΩŜǎǘauprèsdeƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronqueƭΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴreste la plus faible : ils ne sont plusque
33%àƭΩŀǇǇǊƻǳǾŜǊcontre 43%en janvier,soit un reculde 10 points. AuprèsdeƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘde FrançoisFillon,le sentimentŘΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴ
est légèrementminoritaire(42%, -2).

Enrevanche,ƭΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴrestetrèsélevéeauprèsdeƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘde Jean-LucMélenchon(75%, -3) et de MarineLePen(76%, +3).

Si la mobilisation est majoritairement approuvée,seulement11% (-2) des FrançaisǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜƴǘen tant
que« gilets jaunes», et 49%(+2) en tant que« soutiens».

Quatremoisaprèsle début du mouvement20%desFrançaissedisaient« gilets jaunes», cetaux est aujourd'hui de 11%. Parrapport
au moisdernier, cechiffre est en reculde 2 points. Dansle détail, la proportionŘΩƛƴŘƛǾƛŘǳǎsedéclarant« giletsjaunes» estnotamment
en reculde7 pointsauprèsdesclassepopulaires(13%).
5Ωǳƴpoint de vue politique, 22%desélecteursde Marine LePensesentent « gilets jaunes», ce taux est en haussede 2 points par
rapport au mois dernier maisen baissede 13 points depuisjanvier. Parrapport au moisdernier, la proportion desélecteursde Jean-
LucMélenchonqui sesentent« giletsjaunes» eststable(15%, -1).

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
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6

38

30

24

34

34

41

21

29

29

  Tout à fait d'accord   Plutôt d'accord   Plutôt pas d'accord   Pas du tout d'accord

7Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Le «grand débat national» permettra 
ŘΩaméliorer la participation 
des citoyens aux décisions

Emmanuel Macron et son gouvernement 
tiendront compte des points de vue 

exprimés lors du «grand débat national»

Le « grand débat national » permettra 
une sortie de la crise que traverse le pays

Question: Pourchacunedesaffirmations suivantessur le « granddébat national », êtes-vousŘΩŀŎŎƻǊŘou en désaccord?

En %

45

37

30

Total
ζ 5Ω!//hw5»

55

63

70

Total
« EN DÉSACCORD»

#Opinion.en.direct

(-4) (+4)

ϝ9Ǿƻƭǳǘƛƻƴǎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мп ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф - NP : non posé

(NP) (NP)

(-3) (+4)

Lescepticismegrandit à quelquesjours de la fin du « granddébat national ».



Thèmesdu « grand débat national » : pouvoirŘΩŀŎƘŀǘet impôts/taxes nettement en tête
dessouhaitsdesFrançais.
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Question : Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational », sur quels sujets souhaitez-vous 
ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Ŝǘ ǎƻƴ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ ŀƎƛǎǎŜƴǘ Ŝƴ ǇǊƛƻǊƛǘŞ Κ
En % - 3 réponses possibles

24

18

9

10

8

7

5

6

2

2

3

2

2

1

1

52

46

28

26

24

23

20

19

12

11

10

6

6

6

3

2

Le pouvoir d'achat

Les impôts et les taxes

Les retraites

Les inégalités, les injustices sociales

L'emploi

L'environnement (pollutions et réchauffement climatique)

Le niveau des dépenses publiques

L'immigration

Le système de santé

L'éducation

La participation des citoyens aux décisions

Le logement

La protection sociale

Les inégalités entre les territoires

La laïcité

Les transports

  Cité en 1er

  Cité en 2ème et 3ème

(+5)

52 Total des citations

ϝ9Ǿƻƭǳǘƛƻƴǎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мп ƧŀƴǾƛŜǊ нлмфΦ 
Question posée : Selon vous, quels sont les sujets qui devraient être abordés en priorité lors de ce « grand débat national » ?
** Item posé le 14 janvier 2019 : [ΩŀŎŎŝǎ ŀǳ ǎƻƛƴ

(+3*)

(=)

(+2)

(-3)

(+2)

(-7)

(=)

(+5**)

(+1)

(-5)

(-1)

(-1)

(-1)

(=)

(-2)



Détail selonle sentimentŘΩŀǇǇŀǊǘŜƴŀƴŎŜauxgilets jaunes

Les Français et le grand débat national

Question : Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational », sur quels sujets souhaitez-vous 
ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Ŝǘ ǎƻƴ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ ŀƎƛǎǎŜƴǘ Ŝƴ ǇǊƛƻǊƛǘŞ Κ 

En % - Total des citations

13 mars 2019

61

51

41

24

15

13

18

26

57

45

28

31

24

21

17

17

44

45

24

21

26

29

26

20

Le pouvoir d'achat

Les impôts et les taxes

Les retraites

Les inégalités, les injustices sociales

L'emploi

L'environnement (pollutions et réchauffement climatique)

Le niveau des dépenses publiques

L'immigration

Se sent gilet jaune

Ne se sent pas gilet jaune mais soutient

Ne se sent pas gilet jaune
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ϝ9Ǿƻƭǳǘƛƻƴǎ ǇŀǊ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мп ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф



Question: SuiteàƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴdu « granddébat national » et auxdifférentes interventionsŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron,diriez-
vousqueƭΩƛƳŀƎŜque vousavezŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronΧ?

En %

10

18

55

27

{Ω9{¢ 5;Dw!5;9{ΩEST AMÉLIORÉE 

bΩ! t!{ /I!bD;

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
#Opinion.en.direct

Pour la majorité desFrançais(55%), le « grand débat national »ƴΩŀpaschangéleur image
ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron.
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[ΩŀǇǇǊƻōŀǘƛƻƴde la mobilisation des« gilets jaunes» reste majoritaire auprèsdesFrançais
(61%, +3 points en un mois).

Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes» a eu lieu ces dernières semaines. Quelle 
Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ŀǘǘƛǘǳŘŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ŎŜǘǘŜ Ƴƻōƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Κ 

En %

27

34

15

13

11

  Vous le soutenez   Vous avez de la sympathie

  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile

  Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ»
28% (-3)

Total 
« INDIFFÉRENCE»

11% (=)

Total 
« SOUTIEN/ 
SYMPATHIE »

61% (+3*)

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019
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(+2)

(+1)

(-1)

(-2)

73 70
75 72 73 70

60
67

63 63
58 61

15
20

17
21 18 22

31

25 27 24

31 28

12 10 8 6 8 8 9 8
10 12 11 11

26 30
29

26
32

29

29

31

33

37

33 34

47

40

46 46
41 41

31
36

30 26

25 27

Soutien/Sympathie Opposition/Hostilité Indifférence

Sympathie Soutien

*Evolutions par rapport à :
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Elabe/BFMTV réalisée les 12 et 13 février 2019
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ нф Ŝǘ ол ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ нн Ŝǘ но ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф

ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мп ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ у Ŝǘ ф ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф
[ΩŜƴǉǳşǘŜ Elabe/BFMTV les 18 et 19 décembre 2018
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мм ŘŞŎŜƳōǊŜ нлму

ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ п Ŝǘ р ŘŞŎŜƳōǊŜ нлму
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ нт Ŝǘ ну ƴƻǾŜƳōǊŜ нлму
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ нл Ŝǘ нм ƴƻǾŜƳōǊŜ нлму
lΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ мо Ŝǘ мп ƴƻǾŜƳōǊŜ нлму

14/11*

21/11*

28/11*

05/12*

11/12* 09/01*

14/01*

*Evolutions par rapport à ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ мн Ŝǘ мо ŦŞǾǊƛŜǊ нлмф

13/02*23/01*

30/01*

13/03

19/12*



61 28

75 15

65 25

33 61

42 47

76 15

67 15
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Détail selonƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘdu 1er tour àƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴprésidentielle2017
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Question : Un mouvement social, aussi appelé mouvement des « gilets jaunes» a eu lieu ces dernières semaines. Quelle est 
ǾƻǘǊŜ ŀǘǘƛǘǳŘŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ŎŜǘǘŜ Ƴƻōƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Κ 

En  %

27

40

20

5

11

45

29

34

35

45

28

31

31

38

15

11

20

28

26

8

9

13

4

5

33

21

7

6

11

8

10

6

11

9

18

2

Ensemble des Français

  Jean-Luc Mélenchon

  Benoît Hamon

  Emmanuel Macron

  François Fillon

  Marine Le Pen

  Abstention, vote blanc ou nul

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Total 
« SOUTIEN/ 
SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ»Par électorat du 1er tour de la présidentielle de 2017

(+3*) (-3)

(-3) (+2)

(+3) (-4)

(+6) (+3)

(-2) (-3)

(+3) (-5)

(+5) (-9)

*Evolutions par rapport à ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ мн Ŝǘ мо ŦŞǾǊƛŜǊ нлмф



56

58

55

47

31

27

27

24

20

19

10

32

28

26

26

29

34

26

24

24

17

24

3

3

6

8

15

15

14

26

19

23

22

2

3

4

7

16

13

8

12

22

25

21

7

7

9

12

9

11

25

13

15

16

22

1

1

1

Policiers contre le manque de moyens financiers et humains

Personnel des EHPAD

Les retraités

Le mouvement des gilets jaunes 14/11/2018

Le mouvement des gilets jaunes 09/01/2019

Le mouvement des gilets jaunes 13/03/2019

Syndicats et étudiants contre la réforme du droit du travail

Les fonctionnaires

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Policiers contre le manque de moyens financiers et 
humains (26/10/2016)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

Les retraités  (21/03/2018)

Le mouvement des «gilets jaunes» 
(début du mouvement - 14/11/2018)

Le mouvement des «gilets jaunes» 
(début janvier - 09/01/2019)

Le mouvement des «gilets jaunes» 
(derniers résultats - 13/03/2019)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme 
du droit du travail (20/09/2017)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Syndicats de salariés SNCF (04/04/2018)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

13

ComparaisonavecŘΩŀǳǘǊŜǎmobilisationssociales

TOTAL
« SYMPATHIE / 

SOUTIEN»

TOTAL
« OPPOSIITON / 

HOSTILITÉ»

88 5

86 6

81 10

73 15

60 31

61 28

53 22

48 38

44 41

36 48

34 43

En %

#Opinion.en.directLes Français et le grand débat national

13 mars 2019
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49

40

Oui

bƻƴΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎƻǳǘƛŜƴǎ ƭΩŀŎǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŜǎ 
revendications des gilets jaunes

Non

2020 14 16
13 11

5454
48

52
47

49

2525

38

32 40 40

  Oui   Non mais soutient   Non

14 #Opinion.en.directLes Français et le grand débat national

13 mars 2019

Question: Vous-même,diriez-vousquevousêtesun « gilet jaune» ?

En %

(+2)

(-2*)

(=)

*Evolutions par rapport à ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ мн Ŝǘ мо ŦŞǾǊƛŜǊ нлмф

28/11*
05/12*

09/01*
14/01*

*Evolutions par rapport à :
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ Elabe/BFMTV réalisée les 12 et 13 février 2019

ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜ мп ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ у Ŝǘ ф ƧŀƴǾƛŜǊ нлмф

ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ п Ŝǘ р ŘŞŎŜƳōǊŜ нлму
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± ǊŞŀƭƛǎŞŜ ƭŜǎ нт Ŝǘ ну ƴƻǾŜƳōǊŜ нлму

13/02*

Si la mobilisation est majoritairement approuvée, seulement 11% (-2) des Français
ǎΩƛŘŜƴǘƛŦƛŜƴǘen tant que « gilets jaunes», et 49%(+2) en tant que « soutiens».
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11

11

12

11

3

7

13

13

14

11

11

10

11

15

9

6

6

22

10

  18-24 ans

  25-34 ans

  35-49 ans

  50-64 ans

  65 ans et plus

      Cadre, profession intellectuelle supérieure

      Profession intermédiaire

Employés et ouvriers

    Retraité

  Communes rurales

    De 2.000 à moins de 20.000 hab.

    De 20.000 à moins de 100.000 hab.

    100.000 hab. et plus

  Agglomération parisienne

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

(+5)

(-2)

15

Proportion de «gilets jaunes» au sein de chaque catégorie de population.

#Opinion.en.directLes Français et le grand débat national

13 mars 2019

Question : Vous-même, diriez-vous 
que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % «OUI»

PROFESSION DU REPONDANT

/!¢9DhwL9 5Ω!DD[ha9w!¢Lhb

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1er TOUR)

(-8*)

(-3)

(-5)

(+1)

AGE DU REPONDANT

(-3)

(-7)

(+5)

(-4)

(-5)

(-4)

(+1)

(+5)

(-1)

(+4)

(+1)

(-6)

(+2)

(-2)

Note de lecture : parmi les électeurs de Marine Le Pen, 22% se sentent «gilets jaunes».

*Evolutions par rapport à ƭΩŜƴǉǳşǘŜ 9ƭŀōŜκ.Ca¢± 
réalisée les 12 et 13 février 2019
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des affirmations suivantes sur le «grand débat national», êtes-Ǿƻǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ƻǳ Ŝƴ ŘŞǎŀŎŎƻǊŘ Κ

En % - Total «5Ω!//hw5»
Le «grand débat nationalη ǇŜǊƳŜǘǘǊŀ ŘΩaméliorer 

la participation des citoyens aux décisions

Emmanuel Macron et son gouvernement 
tiendront compte des points de vue exprimés 

lors du «grand débat national»

Le « grand débat national » permettra 
une sortie de la crise que traverse le pays

Ensemble 45 37 30
SEXE DU REPONDANT

Homme 48 40 33

Femme 41 33 27

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 50 41

25-34 ans 41 28 22

35-49 ans 44 37 30

50-64 ans 40 29 25

65 ans et plus 45 42 36

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 42 33 26

Artisan, commerçant (*) 48 43 29

CSP+ 45 37 24

Cadre, profession intellectuelle sup. 50 43 30

Profession intermédiaire 42 33 20

CSP- 40 28 28

Employé 38 29 27

Ouvrier 42 28 30

Inactifs 48 41 35

Retraité 46 41 36

Autre Inactif 51 43 33

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 29 27

Communes urbaines de province 45 37 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 34 24

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 38 36

100.000 hab. et plus 42 39 28

Agglomération parisienne 50 46 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 45 38

Province 44 35 29

Nord-est 40 29 25

Nord-ouest 43 38 29

Sud-ouest 42 32 31

Sud-est 48 37 29

#Opinion.en.directLes Français et le grand débat national

13 mars 2019

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des affirmations suivantes sur le «grand débat national», êtes-Ǿƻǳǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ƻǳ Ŝƴ ŘŞǎŀŎŎƻǊŘ Κ

17

En % - Total «5Ω!//hw5»
Le «grand débat national» permettra 

ŘΩaméliorer la participation 
des citoyens aux décisions

Emmanuel Macron et son gouvernement 
tiendront compte des points de vue exprimés 

lors du «grand débat national»

Le « grand débat national » permettra 
une sortie de la crise que traverse le pays

Ensemble 45 37 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 31 26

Gauche non socialiste 37 26 20

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 50 39 33

TOTAL EN MARCHE / MODEM 77 83 60

La République en Marche ! 78 88 63

MoDem (*) 69 58 49

TOTAL DROITE 40 34 31

Les Républicains 40 34 33

Rassemblement National 28 12 14

Sans préférence partisane 40 30 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 22 18

Benoît HAMON 41 29 21

Emmanuel MACRON 74 73 58

François FILLON 43 39 34

Marine LE PEN 33 19 18

Abstention, vote blanc ou nul 36 30 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 62 60 46

Marine LE PEN 29 13 15

Abstention, vote blanc ou nul 31 19 19

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 35 23 28

Non, mais soutient les gilets jaunes 36 22 19

Non 58 58 43

#Opinion.en.directLes Français et le grand débat national

13 mars 2019

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total des citations
Le pouvoir 
ŘΩŀŎƘŀǘ

Les impôts 
et les taxes

Les retraites
Les inégalités, les 
injustices sociales

L'emploi L'environnement
Le niveau des 

dépenses 
publiques

L'immigration

Ensemble 52 46 28 26 24 23 20 19
SEXE DU REPONDANT

Homme 51 45 25 24 25 24 21 20

Femme 53 46 31 28 23 23 20 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 35 12 27 49 30 15 19

25-34 ans 52 49 17 17 24 28 24 19

35-49 ans 64 51 16 27 22 26 15 18

50-64 ans 54 49 35 27 21 20 22 17

65 ans et plus 46 40 48 28 18 18 25 23

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 56 50 20 23 24 27 20 18

Artisan, commerçant (*) 73 60 8 29 15 16 21 28

CSP+ 50 45 14 24 22 37 22 17

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 49 13 24 23 43 23 15

Profession intermédiaire 54 44 15 25 22 33 22 18

CSP- 59 52 26 22 27 21 18 17

Employé 59 48 25 23 26 25 19 18

Ouvrier 59 57 28 21 29 17 17 15

Inactifs 46 40 39 29 23 17 21 22

Retraité 49 41 50 27 18 15 24 23

Autre Inactif 39 38 17 35 35 20 14 19

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 49 35 28 18 19 21 14

Communes urbaines de province 54 43 26 27 27 23 20 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 49 30 27 26 18 24 15

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 39 31 27 26 24 18 19

100.000 hab. et plus 53 41 23 28 27 26 18 23

Agglomération parisienne 41 51 23 18 22 27 23 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 41 52 22 19 22 27 24 25

Province 54 44 29 27 24 22 20 18

Nord-est 53 43 29 29 27 18 15 22

Nord-ouest 60 49 28 21 23 20 24 13

Sud-ouest 61 44 30 28 22 23 25 22

Sud-est 47 41 30 32 23 27 18 18

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational», sur quels sujets souhaitez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴet son gouvernement agissent en priorité ?

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total citations
Le pouvoir 
ŘΩŀŎƘŀǘ

Les impôts 
et les taxes

Les retraites
Les inégalités, les 

injustices 
sociales

L'emploi L'environnement
Le niveau des 

dépenses 
publiques

L'immigration

Ensemble 52 46 28 26 24 23 20 19

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 34 27 39 26 33 11 7

Gauche non socialiste 49 32 24 36 27 40 13 9

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 54 36 31 44 24 23 7 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 45 42 23 23 24 36 30 8

La République en Marche ! 44 42 25 24 23 34 31 8

MoDem (*) 51 42 15 23 25 45 28 2

TOTAL DROITE 52 52 32 15 22 17 25 33

Les Républicains 51 54 34 13 24 20 23 32

Rassemblement National 58 57 30 19 20 9 16 44

Sans préférence partisane 54 48 29 25 25 19 21 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 40 22 36 32 28 14 7

Benoît HAMON 43 36 29 42 19 43 9 7

Emmanuel MACRON 46 43 23 28 24 31 29 5

François FILLON 44 50 38 15 16 21 28 34

Marine LE PEN 66 53 32 15 23 7 17 40

Abstention, vote blanc ou nul 53 45 30 29 26 25 17 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 42 28 28 25 31 24 8

Marine LE PEN 66 54 28 17 22 11 20 38

Abstention, vote blanc ou nul 51 46 30 29 22 21 17 21

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 61 51 41 24 15 13 18 26

Non, mais soutient les gilets jaunes 57 45 28 31 24 21 17 17

Non 44 45 24 21 26 29 26 20

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational», sur quels sujets souhaitez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴet son gouvernement agissent en priorité ?

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total citation
Le système 
de santé

L'éducation
La participation 
des citoyens aux 

décisions
Le logement

La protection 
sociale

Les inégalités 
entre les 

territoires
La laïcité Les transports

Ensemble 12 11 10 6 6 6 3 2
SEXE DU REPONDANT

Homme 10 10 10 6 8 6 4 2

Femme 14 12 9 6 4 5 1 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 18 6 12 5 7 3 7

25-34 ans 13 12 12 10 3 4 5 1

35-49 ans 13 12 13 6 4 5 2 1

50-64 ans 13 6 11 4 7 6 2 2

65 ans et plus 13 11 5 2 8 6 3 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 11 10 11 7 5 5 2 2

Artisan, commerçant (*) 3 0 10 9 5 10 0 4

CSP+ 12 16 12 7 5 6 2 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 11 17 10 4 4 10 2 2

Profession intermédiaire 13 15 13 8 6 4 2 1

CSP- 11 7 10 7 5 4 3 2

Employé 14 5 8 6 4 6 3 2

Ouvrier 5 8 13 8 6 2 3 2

Inactifs 15 12 8 4 7 6 3 2

Retraité 14 11 4 2 7 6 3 1

Autre Inactif 17 14 14 9 6 7 4 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 11 9 3 7 6 2 4

Communes urbaines de province 12 10 10 5 6 5 2 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 9 9 5 4 5 1 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 17 13 10 6 7 6 1 3

100.000 hab. et plus 11 10 11 5 7 5 4 2

Agglomération parisienne 12 12 8 10 4 6 5 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 11 12 8 10 4 6 5 2

Province 13 11 10 5 6 6 2 2

Nord-est 16 14 8 4 4 6 2 4

Nord-ouest 15 9 10 5 7 6 3 2

Sud-ouest 5 9 11 5 4 5 2 3

Sud-est 10 10 11 6 8 6 3 1

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational», sur quels sujets souhaitez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴet son gouvernement agissent en priorité ?

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total citations
Le système 
de santé

L'éducation
La participation 
des citoyens aux 

décisions
Le logement

La protection 
sociale

Les inégalités 
entre les 

territoires
La laïcité Les transports

Ensemble 12 11 10 6 6 6 3 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 13 16 9 7 12 6 1 2

Gauche non socialiste 12 15 9 8 10 7 0 3

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 14 17 10 5 15 5 2 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 16 6 7 7 8 2 4

La République en Marche ! 8 15 7 7 8 8 2 4

MoDem (*) 18 19 0 3 3 7 2 5

TOTAL DROITE 12 11 7 5 3 9 3 1

Les Républicains 13 11 6 5 0 7 3 1

Rassemblement National 12 4 11 6 5 3 2 0

Sans préférence partisane 13 8 12 5 4 5 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 15 9 4 11 2 0 4

Benoît HAMON 17 12 6 8 12 8 2 1

Emmanuel MACRON 10 13 8 6 10 13 2 2

François FILLON 11 15 5 3 2 8 4 2

Marine LE PEN 11 5 9 6 3 4 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 14 8 15 7 2 0 3 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 17 7 7 7 9 3 2

Marine LE PEN 7 5 12 5 4 4 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 18 6 12 4 5 2 2 3

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 10 3 11 8 7 4 3 1

Non, mais soutient les gilets jaunes 13 10 12 7 6 4 1 1

Non 12 14 6 4 5 8 5 3

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les décisions qui seront prises après le «grand débatnational», sur quels sujets souhaitez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴet son gouvernement agissent en priorité ?

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total citation {ΩŜǎǘ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ bΩŀ Ǉŀǎ ŎƘŀƴƎŞ {ΩŜǎǘ ŘŞƎǊŀŘŞŜ

Ensemble 18 55 27
SEXE DU REPONDANT

Homme 20 52 28
Femme 16 57 27

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 41 31
25-34 ans 14 49 37
35-49 ans 18 57 25
50-64 ans 13 57 30
65 ans et plus 21 59 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 16 55 29
Artisan, commerçant (*) 11 56 33
CSP+ 18 61 21
Cadre, profession intellectuelle sup. 23 56 21
Profession intermédiaire 14 65 21

CSP- 15 50 35
Employé 14 50 36
Ouvrier 15 50 35

Inactifs 21 54 25
Retraité 21 59 20
Autre Inactif 21 44 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 51 33
Communes urbaines de province 18 56 26
De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 51 30
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14 59 27
100.000 hab. et plus 18 59 23

Agglomération parisienne 21 53 26
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 21 53 26
Province 17 55 28
Nord-est 14 56 30
Nord-ouest 19 53 28
Sud-ouest 15 57 28
Sud-est 19 55 26

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
{ǳƛǘŜ Ł ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ζgrand débat nationalη Ŝǘ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴΣ ŘƛǊƛŜȊ-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩƛƳŀƎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴΧΚ

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Total citations {ΩŜǎǘ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ bΩŀ Ǉŀǎ ŎƘŀƴƎŞ {ΩŜǎǘ ŘŞƎǊŀŘŞŜ

Ensemble 18 55 27

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 16 60 24

Gauche non socialiste 13 63 24

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 21 56 23

TOTAL EN MARCHE / MODEM 51 42 7

La République en Marche ! 56 39 5

MoDem (*) 28 58 14

TOTAL DROITE 16 58 26

Les Républicains 16 59 25

Rassemblement National 6 50 44

Sans préférence partisane 11 58 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 10 61 29

Benoît HAMON 11 66 23

Emmanuel MACRON 40 46 14

François FILLON 22 60 18

Marine LE PEN 5 51 44

Abstention, vote blanc ou nul 14 58 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 33 50 17

Marine LE PEN 6 50 44

Abstention, vote blanc ou nul 6 64 30

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 9 37 54

Non, mais soutient les gilets jaunes 10 55 35

Non 30 59 11

Les Français et le grand débat national

13 mars 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
{ǳƛǘŜ Ł ƭΩƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ζgrand débat national» et aux ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴǎ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴΣ ŘƛǊƛŜȊ-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩƛƳŀƎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴΧΚ

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
vǳŜƭƭŜ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ŀǘǘƛǘǳŘŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ƭŀ Ƴƻōƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ζgilets jaunes» ?

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 27 34 15 13 11 <1 61 28
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 29 29 13 16 12 1 58 29

Femme 100 24 38 17 11 10 0 62 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 30 29 12 9 20 0 59 21

25-34 ans 100 28 33 13 14 12 0 61 27

35-49 ans 100 27 31 17 14 11 0 58 31

50-64 ans 100 28 36 15 12 9 0 64 27

65 ans et plus 100 21 37 18 16 6 2 58 34

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 28 31 15 14 12 0 59 29

Artisan, commerçant (*) 100 32 29 18 14 7 0 61 32

CSP+ 100 20 30 22 16 12 0 50 38

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 14 29 24 23 10 0 43 47

Profession intermédiaire 100 24 30 21 12 13 0 54 33

CSP- 100 34 33 9 12 12 0 67 21

Employé 100 31 36 8 13 12 0 67 21

Ouvrier 100 38 29 10 11 12 0 67 21

Inactifs 100 24 37 16 13 9 1 61 29

Retraité 100 22 38 18 15 6 1 60 33

Autre Inactif 100 28 35 13 9 15 0 63 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 32 30 14 14 10 0 62 28

Communes urbaines de province 100 27 34 16 12 10 1 61 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 27 40 17 9 7 0 67 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 26 34 14 15 11 0 60 29

100.000 hab. et plus 100 27 31 17 13 11 1 58 30

Agglomération parisienne 100 17 37 14 17 15 0 54 31

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 18 37 14 17 14 0 55 31

Province 100 28 33 16 13 10 0 61 29

Nord-est 100 29 36 15 11 9 0 65 26

Nord-ouest 100 28 31 18 12 11 0 59 30

Sud-ouest 100 34 30 8 13 14 1 64 21

Sud-est 100 26 33 18 14 8 1 59 32
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
vǳŜƭƭŜ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ŀǘǘƛǘǳŘŜ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ƭŀ Ƴƻōƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ζgilets jaunes» ?
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En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 27 34 15 13 11 <1 61 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 30 41 13 5 9 2 71 18

Gauche non socialiste 100 36 35 13 3 10 3 71 16

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 100 22 50 12 9 7 0 72 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 4 17 34 36 9 0 21 70

La République en Marche ! 100 4 14 35 39 8 0 18 74

MoDem (*) 100 4 35 30 22 9 0 39 52

TOTAL DROITE 100 20 32 19 22 7 0 52 41

Les Républicains 100 11 34 22 25 8 0 45 47

Rassemblement National 100 43 28 10 11 8 0 71 21

Sans préférence partisane 100 29 39 10 7 15 0 68 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 40 35 11 4 8 2 75 15

Benoît HAMON 100 20 45 20 5 10 0 65 25

Emmanuel MACRON 100 5 28 28 33 6 0 33 61

François FILLON 100 11 31 26 21 11 0 42 47

Marine LE PEN 100 45 31 8 7 9 0 76 15

Abstention, vote blanc ou nul 100 29 38 9 6 18 0 67 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 9 34 24 21 11 1 43 45

Marine LE PEN 100 46 29 9 7 9 0 75 16

Abstention, vote blanc ou nul 100 36 37 9 7 11 0 73 16

APPARTENANCE AUX GILETS JAUNES

Oui 100 82 17 0 1 0 0 99 1

Non, mais soutient les gilets jaunes 100 34 55 5 1 4 1 89 6

Non 100 2 12 32 32 22 0 14 64
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?

En % Total Oui
bƻƴΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎƻǳǘƛŜƴǎ ƭΩŀŎǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŜǎ 

revendications des gilets jaunes
Non Sans opinion

Ensemble 100 11 49 40 <1
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 12 46 42 0

Femme 100 11 51 38 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 12 47 41 0

25-34 ans 100 11 54 34 1

35-49 ans 100 11 46 42 1

50-64 ans 100 12 51 37 0

65 ans et plus 100 11 46 43 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 10 49 40 1

Artisan, commerçant (*) 100 23 36 40 1

CSP+ 100 5 45 50 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 3 36 61 0

Profession intermédiaire 100 7 51 42 0

CSP- 100 13 54 32 1

Employé 100 11 55 33 1

Ouvrier 100 14 54 30 2

Inactifs 100 13 48 39 0

Retraité 100 13 48 39 0

Autre Inactif 100 14 47 39 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 14 47 39 0

Communes urbaines de province 100 10 51 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 11 59 29 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 11 50 39 0

100.000 hab. et plus 100 10 46 43 1

Agglomération parisienne 100 11 43 46 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 12 43 45 0

Province 100 11 50 38 1

Nord-est 100 8 58 34 0

Nord-ouest 100 13 44 42 1

Sud-ouest 100 17 46 36 1

Sud-est 100 10 49 40 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous-même, diriez-vous que vous êtes un « gilet jaune » ?
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En % Total Oui
bƻƴΣ Ƴŀƛǎ ƧŜ ǎƻǳǘƛŜƴǎ ƭΩŀŎǘƛƻƴ Ŝǘ ƭŜǎ 

revendications des gilets jaunes
Non Sans opinion

Ensemble 100 11 49 40 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 12 61 25 2

Gauche non socialiste 100 13 60 24 3

Parti Socialiste / Génération.s/ PRG 100 10 63 27 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 4 16 80 0

La République en Marche ! 100 3 14 83 0

MoDem (*) 100 4 28 68 0

TOTAL DROITE 100 16 39 45 0

Les Républicains 100 7 40 53 0

Rassemblement National 100 23 47 30 0

Sans préférence partisane 100 9 57 34 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 15 64 20 1

Benoît HAMON 100 9 54 37 0

Emmanuel MACRON 100 6 25 69 0

François FILLON 100 6 35 59 0

Marine LE PEN 100 22 51 27 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 57 33 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 6 36 57 1

Marine LE PEN 100 19 58 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 13 59 28 0

#Opinion.en.directLes Français et le grand débat national
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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